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► Asociația Internațională 

p e n t r u  E v a l u a r e a 

Performanțelor Educaționale 

a lansat online raportul 

i n t e r n a ț i o n a l  a l 

studiului International 

Civic and Citizenship 

Education Study 2022, bazat pe date din 24 de 

țări, inclusiv România.  

 

►  Țara noastră a participat pentru prima dată la 

acest studiu, sub coordonarea echipei 

Laboratorului de Testare Educațională din cadrul 

Facultății de Psihologie și Științele Educației a 

Universității din București. Participarea României 

la studiu a fost finanțată prin proiectul FSS2022 

(Derularea participării României la studiile 

comparative internaționale în educație organizate 

de IEA), European Education and Culture 

Executive Agency și Romanian American 

Foundation. 

► Studiul ICCS evaluează competențele civice al tinerilor de clasa a VIII-a și 
investighează modul în care acestea se formează. Această ediție a studiului a inclus 

aspecte legate de cetățenie globală, dezvoltare durabilă, migrație, evoluția sistemelor 

politice și utilizarea tehnologiilor digitale pentru participarea civică. De asemenea, în 

cadrul ICCS, se colectează date privind diferite aspecte care ajută profesorii să predea și 

studenții să învețe, spre exemplu, oportunitățile de participare civică din școli. 

►  Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin 

Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat apelul de proiecte 

„Schema de granturi PNRAS runda a II-a (seria a 2-a)”, finanțat prin Planul 

Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație. Depunerea 

cererilor de finanțare se va face pe platforma UEFSCDI până la data de 12 

ianuarie 2024. Acest apel se adresează unităților de învățământ preuniversitar 

de stat, care au o rată de abandon școlar ridicată și performanță școlară scăzută la nivel 

gimnazial, conform listei unităților de învățământ eligibile.  

27 noiembrie -  

3 decembrie 2023  

NEWSLETTER 

NEWS 

https://uefiscdi-direct.ro/
https://edu.ro/sites/default/files/_fi%C8%99iere/Minister/2023/PNRR/PNRAS_II/R2_S2/LISTA_SCOLI_ELIGIBILE_PNRAS_RII_S2.pdf
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Ziua Națională a 

României 

„Într-o țară așa de frumoasă, cu un trecut așa de glorios, 

în mijlocul unui popor atât de deștept, cum să nu fie o 

adevărată religie iubirea de patrie și cum să nu-ți ridici 

fruntea, ca falnicii strămoși de odinioară, mândru că poți 

spune: Sunt român!” (Alexandru Vlahuță) 

Școala Gimnazială ,,Hatmanul Șendrea” Dolheștii 
Mari, Școala Gimnazială Dolheștii Mici au 

desfășurat proiectul „1 Decembrie - 

Pagini  din  istoria naţională a 

României”, coordonat de prof. Bichel Lia. 

„Inimă de român” este spectacolul oferit de 

elevii de la Școala Gimnazială Berchișești în 

parteneriat cu Primăria comunei Berchișești, de 

Ziua Bucovinei și Ziua Națională a României. 

Director prof. Loredana Dura 

„Pe-al nostru steag e scris unire” - spectacol 

eveniment de Ziua Națională a României - Liceul 

Tehnologic „Ștefan cel Mare” Cajvana. Coordonator 

de proiecte și programe educative prof. Tomuț 
Cristina 
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NEWSLETTER Ziua Națională a 

României 

„Nu uita că ești român!” - Școala Gimnazială 

„Acad. H. Mihăescu” Udești, Coordonatori prof. 

Butnariu Aura, Director prof. Oana Anda Popescu 

Șezătoare, expoziție gastronomică, expoziție de 

artă plastică, spectacole, dezbateri, concursuri sunt 

câteva dintre evenimentele incluse de organizatori 

în programul pregătit pentru a marca Ziua 

Bucovinei. Coordonatori: Gorban Anca, Năsulea 

Florentina, Lorenți Camelia, Trifan Florentina, 

Hîrceag Tiberiu, Mera Simona, Puiu Oana, 

Cozaciuc Rodica, directorii  colegiului, Nuțu Silvia 

Corina și Cîrțu Raluca. 

„Inimă de român” - proiect al claselor primare 

de la Școala Gimnazială Găinești, coordonator 

director Oana Șorodoc 
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 Înscrierile la examenul național de definitivare în 

învățământ s-au făcut cu respectarea Ordinului nr. 5434 din 

31 august 2020 privind aprobarea Metodologiei-cadru de 

organizare şi desfăşurare a examenului naţional pentru 

definitivare în învăţământul preuniversitar și  a Calendarului 

de organizare și desfășurare a examenului național de 

definitivare ân învățământ, aprobat prin Ordinul M.E. nr. 

6330/ 25.09.2023. 

NEWSLETTER Dezvoltarea resursei 

umane 

Inspectori școlari, 

Prof. Valeria LEONTE 

Prof. Olguța POPA - ION 

Înscrieri 2023 definitivare:  344 candidați 

  

 Gradele didactice se susțin conform 

prevederilor Metodologiei de formare continuă a 

personalului didactic din ânvățământul preuniversitar, 

OMECTS nr. 5561/ 7.10.2011, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Inspecții curente 1, Gradul I :  196 

Inspecții curente 1, Gradul II :  228 

Dosare de înscriere, Gradul I :  234 

Dosare de înscriere, Gradul II :  288 

https://www.ccd-suceava.ro/pdf/oferta2024.pdf 

https://www.ccd-suceava.ro/pdf/oferta2024.pdf
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NEWSLETTER Olimpiada de                            

Astronomie 

 La Beijing în China, s-a desfășurat  a XXVII-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Astronomie. 

     Cei șase elevi ai lotului României  au fost coordonați de către prof. dr. Petru Crăciun, inspector școlar general  

adjunct la Inspectoratul Școlar Județean Suceava, profesor de astronomie și astrofizică la Centrul Județean de Excelență 

Suceava și  prof. Elisabeta Ana Naghi, inspector în cadrul Ministerului Educației, ambii membri ai juriului olimpiadei       

internaționale. 

        Rezultatele obținute de echipa României au fost: 

 Medalie de aur și premiul special pentru cel mai bun concurent la proba teoretică: 

  Dragomir Andrei Darius, Liceul Teoretic Internațional de Informatică, București (senior); 

 Medalii de argint: 

  Mendelsohn Mendel Emanuel, Liceul Teoretic Internațional de Informatică, București (senior);  

 Ciocârlan David, Liceul Teoretic Internațional de Informatică, București (invitat senior); 

 Medalii de bronz: 

  Bichir Teodor, Liceul Teoretic Internațional de Informatică, București (junior); 

  Pașca Nectarie, Colegiul Național „Emil Racoviță” Cluj-Napoca (junior); 

 Certificat de participare:  

 Palaghianu David, Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava (junior). 

Inspector școlar, Prof. Ilie COSOVANU 
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 Sâmbătă, 25.11.2023, a avut loc cea de a XX-a ediție a Concursului 

Centrelor de Excelență „Cătălin Țigăeru”.  

 Concursul a fost organizat de către Colegiul Național „Ștefan cel Mare” 

Suceava în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Centrul 

Județean de Excelență Suceava, 

filiala județeană a Societății de 

Științe Matematice din România 

și Asociația Profesioniștilor 

CNSCM Suceava. 

 Au trecut două decenii 

de la startul unei competiții care 

a fost inspirată de manifestarea 

mai explicită a politicilor 

europene în domeniul educației 

cu obiectiv descoperirea tinerilor 

capabili de excelență mai ales în 

domeniul științelor naturii și, mai 

apoi, estomparea fenomenului 

numit și  exodul creierelor peste 

Ocean. Sigur, s-a dorit o ediție 

de succes în toate criteriile de 

evaluare, inclusiv cel al 

consistenței recompenselor 

premiaților, fără a fi cel mai 

important aspect. 

 A existat un argument 

care a convins organizatorii să 

continue acest proiect în orice 

context – triplarea numărului de 

participanți din județele Bacău, 

Botoșani, Iași, Ilfov, Neamț, 

Vrancea și municipiul București. 

 Este o bucurie că se conștientizează și se asumă faptul că studiul 

matematicii în perioada școlarizării este o investiție cu impact cert și fără riscuri. 

 La concurs (clasele V-XII) au fost înscriși 388 elevi din 7 județe (Bacău, 

Botoșani, Iași, Ilfov, Neamț, Vrancea și Suceava) și Municipiul București. La clasa a 

IV-a au participat 24 de elevi de la școlile din municipiul Suceava. 

 S-au acordat premii și mențiuni pentru fiecare secțiune în parte, în total 

un număr de 11 premii I, 10 premii II, 7 premii III și 40 de mențiuni. 

NEWSLETTER Excelența în 

matematică 
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NEWSLETTER Excelența în 

matematică 

Premiul I a fost obținut de următorii elevi:  

clasa a IV-a SESERMAN TUDOR (îndrumător prof. înv. primar Preda Monica) - Școala Gimnazială Nr. 4 Suceava 

clasa a V-a IPATE LUCAS MIJHAIL (îndrumător prof. Popa Gabriel) - Colegiul Naţional Iași 

clasa a VI-a POPESCU RADU (îndrumător prof. Popa Gabriel) - Colegiul Naţional Iași 

clasa a VII-a ISTRATE DAVID ANDREI (îndrumător prof. 

Căpităneanu Narcisa) și RADU ILINCA-RUXANDRA 

(îndrumător prof. Gabriela-Elena Zanoschi) - Colegiul Național 

Iași 

clasa a VIII-a BANTU RALUCA-MARIA (îndrumător prof. Farcaș 

Marius) – Colegiul Național Iași și MUNTEANU YANIS ȘTEFAN 

(îndrumător prof. Baltag Adeluța) - Colegiul Național „Cuza Vodă” 

Huși, jud. Iași 

clasa a IX-a MACOVEICIUC SABRINA GIULIA (îndrumător prof. 

Popescu Dan) – Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava  

clasa a X-a MĂRIUȚA RĂZVAN (îndrumător prof. Frăsilă Mihail) 

– Colegiul Național „Mihai Sadoveanu” Pașcani și POINARU 

RAREȘ AUREL (îndrumător prof. Amorăriței Cristian) – Colegiul 

Național „Ștefan cel Mare” Suceava 

clasa a XI-a POPA MAGDA IULIA (îndrumător prof. Amorăriței 

Cristian) – Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava 

clasa a XII-a BURCĂ PAUL (îndrumător prof. Scutaru Constantin) 

– Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava și ROMANIUC 

ALBERT-IULIAN (îndrumător prof. Ursărescu Marian) – Colegiul 

Național ,,Roman-Vodă” Roman, jud. Neamț 

Elevii suceveni au obținut 4 premii I, 4 premii II și 8 premii III la 

clasele V-XII. 

La festivitatea de premiere a concurenților, desfășurată în aceeași 

zi, 25.11.2023, ora 19, în aula colegiului, au fost premiați inedit și 

doi profesori care au participat la toate edițiile concursului: 

însoțitorul lotului bucureștean, d-l Florin Enache și d-l Vasile 

Solcanu de la Școala Gimnazială Bogdănești, jud. Suceava. 

Mulțumim colegilor profesori evaluatori din județ, dar și 

personalului din Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava implicat în continuarea unui eveniment apreciat de elevi și, 

sperăm, nu numai. 

Directorul C.N. „Ștefan cel Mare” Suceava și Președintele SSMR Filiala Suceava, 

Prof. Dan POPESCU 

  

Inspector școlar pentru matematică, 

Prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ 
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În această perioadă, au avut loc alte trei întâlniri ale 

profesorilor de limba franceză, în cadrul cercurilor pedagogice ale 

profesorilor de limba franceză pentru zonele Fălticeni, Suceava – 

gimnaziu și Suceava – liceu.  

Astfel, Cercul pedagogic al profesorilor de limba 

franceză din zona Fălticeni a avut loc în data de 15 noiembrie 

2023 la Școala Gimnazială „Luca Gavril” din Drăgușeni și s-a 

desfășurat într-o atmosferă ludică și convivială. Activitatea a 

cuprins: 

 prezentarea școlii de către directorul acesteia, prof. Petrică 

Munteanu; 

 program artistic susținut de câțiva elevi ai școlii, moment care 

a încântat auditoriul și a introdus participanții în atmosfera 

ludică a activității de cerc a cărei temă a fost Vous avez bien 

cinq minutes? Activités ludiques brèves pour la classe de 

FLE ; 

 sesiune de formare pregătită de doamnele profesoare Iulia 

Samson și Cristina Țăranu pe tema jocurilor care pot fi 

folosite la ora de franceză; 

 diseminarea de către Dominique Lefèvre, președintele 

Asociației TERRALBASTRA din Franța și prof. Mihaela 

Pînzariu de la Colegiul „Vasile Lovinescu” din Fălticeni a 

proiectului Erasmus+ Ma ville engagée vers 2050 par les 

objectifs de développement durable (MAVIE); 

 vizitarea muzeului școlii care adăpostește momente și obiecte 

din viața satului, dar și dovezi ale activităților extrașcolare în 

care sunt implicați elevii școlii. 

NEWSLETTER Experiențe utile -  

limba franceză 

 

La Școala Gimnazială Nr. 8 Suceava a avut loc miercuri, 22 noiembrie 2023, întâlnirea profesorilor de limba 

franceză, în cadrul Cercului pedagogic al profesorilor de limba franceză - zona Suceava (gimnaziu).   

 

A fost dezbătută tema Integrarea jocului la 

ora de franceză pentru dezvoltarea 

competenței orale la elevii debutanți în 

studierea francezei. 

 

 În acest context, s-au derulat 

următoarele activități: 
 secvență didactică demonstrativă la 

clasa a 5-a (prof. Violeta Luminița Olariu); 

 diseminarea cursului de formare                    

Apprendre et enseigner avec TV5 MONDE: 

Devenir enseignant /e labellisé/e                             

(prof. dr. Alexandra Sîrghi). 
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NEWSLETTER Experiențe utile  -

limba franceză 

Colegiul Tehnic „Petru Mușat ” Suceava a organizat miercuri, 29 noiembrie 2023, Cercul pedagogic al 

profesorilor de limba franceză – zona Suceava (liceu). Tema întâlnirii a fost „Comunicare și creativitate ” la ora de 

franceză.  

După cuvântul 

de deschidere susținut 

de doamna director 

adjunct și primirea 

călduroasă din partea 

organizatorilor, 

activitățile s-au derulat 

conform programului : 

 secvența didactică 

filmată pe tema 

cercului, pregătită 

de doamna 

profesoară Titiana 

Sevaciuc cu clasa a 

X-a D; 

 diseminarea unui 

proiect Erasmus 

intitulat “Intelligence émotionnelle” de către doamna profesoară Băbăscu Melania de la Colegiul Economic "Dimitrie 

Cantemir" 

Suceava; 

 prezentarea unui 

proiect educativ cu 

ocazia Zilei 

Europene a 

Limbilor de către 

doamnele 

profesoare 

Sevaciuc Titiana și 
Luca Alina.  

 

La fiecare din 

cele trei cercuri 

pedagogice enumerate 

mai sus a participat și 
inspectorul școlar 

pentru limbi moderne – limba franceză, prof. dr. Constantin Tiron care a realizat diseminarea atelierului de formare 

Evaluarea la limbi moderne prin relaționarea Curriculum-ului național, testelor și examinărilor cu Cadrul 

European Comun de Referință pentru Limbi - atelier organizat la Baia Mare, în perioada 6-8 noiembrie 2023, de 

Centrul European pentru Limbi Moderne (CELM) din Graz, Austria, în colaborare cu Ministerul Educației. 

 

Inspector școlar pentru limba franceză,  

Prof. dr. Constantin TIRON 
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Activitățile metodice susținute în cadrul Cercului pedagogic al profesorilor de limba engleză, zona Fălticeni,                      

constituie prilejuri de diseminare a exemplelor de bună practică, experiențe modelatoare pentru debutanți, dar și                           

schimburi utile de informații pentru profesorii participanți. 

Astfel, în data de 22.11.2023, a avut loc primul demers metodic al Cercului pedagogic de limba engleză, zona 

Fălticeni, din acest an școlar, demers al cărui impact se concretizează într-o manieră nouă și utilă de dezvoltare a                           

competențelor de predare, pe model „Așa, DA!” 

Misiunea de formare a avut loc la Colegiul „Vasile Lovinescu” 

Fălticeni și a inclus workshop-ul ”The Enhancement of Reading 

Comprehension Skills through the ”Jigsaw Puzzle” Teaching Method 

as a Means to Boost Cooperation and    Favour Team Work  in the 

EFL Class", apoi prezentarea referatului "The Use of Songs in Learn-

ing English and Shaping a Positive Learning Environment within the 

EFL Class".  

Activitățile au fost susținute de doamnele: prof.  Alina Stoleriu, prof.  

Ancuța Ciuc, prof.  Alina Busuioc.  

Debriefing-ul a evidențiat interpretări și posibilități de punere în 

practică a metodelor inovatoare de predare dezbătute, dovedind 

încă o dată eficiența stilului de învățare ”Learning by Doing”.  

Inspector pentru limbi moderne - limba engleză 

Prof. Gabriela-Parascheva HISEM 

         Limba engleză NEWSLETTER 

 „Metode didactice moderne versus 

metode didactice tradiționale” a fost tema Cercului 

pedagogic desfășurat la Școala Gimnazială nr.10 

Suceava, coordonat de prof. Șalar Mihaela. 

 S-a desfășurat lecția demonstrativă la clasa a 

VII-a „Fiziologia ochiului uman” - elevii au folosit diferite materiale didactice, au plecat de la ipoteze, pentru a ajunge la 

certitudini științifice legate de fenomene și procese fizico-biologice specifice vederii. S-a realizat o veritabilă lecție de 

anatomo-fiziologie ce a putut fi model pentru toți participanții la activitate. 

Tema dezbătută este controversă didactică de actualitate: metodele vechi, metodele moderne. Profesorii au 

dezbătut oportunitățile metodice de a folosi diferite tipuri de metode și procedee. S-a apreciat faptul că nu putem renunța 

la metode clasice de bază care asigură rigoarea științifică a diciplinei biologie, dar implementarea noilor metode 

participative trebuie corelată cu noul profil al 

școlarului care este dinamic, se plictisește, și are 

un rol activ în învățare. 

Inspector școlar,  

Prof. Carmen SIMA 

 Biologie 
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NEWSLETTER Industrie textilă și 
pielărie 

Cercul pedagogic - Domeniul Industrie 

textilă și pielărie s-a desfășurat la Colegiul 

Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni 

 

Magia, moda și arhitectura sunt reinventate peste 

tot. 

De aici din școală începe, de la pregătirea de bază 

realizată de profesori în ateliere școală, la agenți 
economici. Douăzeci de ani de cooperare 

europeană și experințe noi dobândite de Colegiul 

Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni 

Temele abordate: 

 Utilizarea metodelor interactive în procesul 

de predare – învățare – evaluare/Software-

uri utilizate în designul textil 

Material realizat de: prof. Geanina Stanciu și prof. 

Florentina Crăciun 

 Bune practici de utilizare a Reperelor 

metodologice pentru clasa a XI-a, 

publicate pe pagina web a C.N.P.E.E. la 

adresa: https://rocnee.eu/index.php/dcee-oriz/

curriculum-oriz/repere-metodologice . 

Material realizat de: prof. dr. Mariana Silvia Tuca 

  Îmbunătățirea competentelor cadrelor 

didactice prin schimbul de bune practici și 
promovarea utilizării noilor tehnologii și a 

metodelor inovatoare de predare în 

învățământul profesional și tehnic – exemple 

de bune practici/ Evenimentul de 

multiplicare al proiectului 

AR4ReClothing. 

Material realizat de: Universitatea Tehnică 

„Gheorghe Asachi" din Iași 

                                                               

Inspector școlar ITP, 

    prof. Beatrice Liliana FILIPIUC 

 

https://rocnee.eu/index.php/dcee-oriz/curriculum-oriz/repere-metodologice
https://rocnee.eu/index.php/dcee-oriz/curriculum-oriz/repere-metodologice
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Valori europene, valori 

culturale 
NEWSLETTER 

  

 Vizita de studiu „Valori europene, valori culturale” 

cuprinsă în oferta de dezvoltare continuă a I.Ș.J. Suceava - Educație 

permanentă și activități extrașcolare, s-a desfășurat la Strasbourg, 

Franța, în perioada 29 noiembrie - 3 decembrie 2023. 

Obiectivele vizitei de studiu au fost: 

 Familiarizarea  cu instituțiile europene printr-o experiență 

educațională directă și interactivă- Parlamentul European 

 Promovarea valorilor culturale și a învățării pe tot parcursul 

vieții în contexte nonformale și informale. 

 Facilitarea comunicării interpersonale între diferiți specialiști în 

educație: inspectori școlari, directori, coordionatori de 

proiecte și programe educative, diriginți,  

 

Inspector școlar pentru educație permanantă, 

Prof. Tatiana VÎNTUR 



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15,Suceava 
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Zile importante 

 28 noiembrie - Ziua Bucovinei 

 ,,Zâmbește românește" a adus atât în rândul elevilor 

cât și al profesorilor Colegiului „Alexandru cel Bun” 

Gura Humorului identitatea bucovineană, neschimbată 

secole de-a rândul. 

 În data de 28 noiembrie, am sărbătorit Ziua Bucovinei, 

prin îmbrăcarea portului românesc, comoară ce datează 

de secole și poartă mărturiile trecutului, concretul 

prezentului și speranțele viitorului. 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

 „Humorul - cu carte, arte și imagini”, derulat de 

Consiliul Școlar al Elevilor Colegiul „Alexandru cel Bun” 

în parteneriat cu Primăria Orașului Gura Humorului, vor 

avea loc două activități menite să evoce spiritul de 

bucovinean; 

 Membrii Clubului de arte vizuale au pregătit un vernisaj 

de grafică și pictură intitulat „Bucovina-captatio 

imaginis”, coordonat de prof. Florin Batîr; 

 „Ghid de împrietenire cu Gura Humorului” este o 

broșură turistică concepută și realizată de elevi și 
profesori ai Colegiului „Alexandru cel Bun” Gura 

Humorului, ce invită orice persoană dornică să 

exploreze orașul și împrejurimile zonei să se inspire din 

itinerariul propus.  

 Tinerii din orașul vostru realizează lucrări 

extraordinare… Haideți să vă convingeți! 
 Stehl Mara-membru în cadrul Departamentului de 

PR&Comunicare  

 Brătan Izabela-grafician în cadrul Biroului de presă 

 Coordonator de proiecte și programe educative prof. 

Elena Sextilia Solonaru. 

Consiliile Școlare ale 

Elevilor 


